

# EL ANCORA.

DIARIO CATÓLICO POPULAR DE LAS BALEARES.

## CORREOS.

**Salidas.**—Domingo 8 m. Ibiza y Alicante.—Lunes 4 t. Mahon.—Martes 4 t. Barcelona.—Miércoles 2 t. Mahon por Alcudia.—Jueves 4 t. Valencia.—Sábado 2 t. Barcelona por Alcudia.

**Entradas.**—Lunes 7 m. Valencia.—8 m. Mahon por Alcudia.—Miércoles 10 m. Ibiza y Alicante.—Jueves 7 mañana Mahon.—4 t. Barcelona por Alcudia.—Sábado 7 mañana Barcelona.

## SE SUSCRIBE

EN LA REDACCION, CALLES DEL CALL, 1, Y ZAGRANADA, 8.

Precio en las tres islas **1'25** PESETAS al mes.

Mañana sale el sol: á las 6 horas y 22 minutos, y se pone á las 5 horas y 5 minutos.

## FERRO-CARRILES.

De Palma á Manacor y La-Puebla: 7'30 mañana, 2 y 3'45 (mixto) tarde.  
De Manacor á Palma: 3 (mixto), 7'30 m., y 5 tarde.  
De Manacor á la Puebla: 7'30 mañana y 5 tarde.  
De la Puebla á Manacor: 7'55 m., 2'30 y 5'40 (m.) t.  
De La Puebla á Palma: 7'55 mañana, y 5'40 (m.) t.  
Tren periódico.—Días de mercado en Inca: de Inca á Palma á la 1 tarde.

## SECCION RELIGIOSA.

**SANTOS DE MAÑANA DE QUE HACE MENCION EL MARTIROLOGIO**—San Florencio, mártir, en Tille-le-Chasteau en Borgoña.

El martirio de los santos Vicente, Sabina, Criseta, en Avila en España.

Las santas mártires Capitolina, y Eroteida su criada, en Capadocia; las cuales padecieron en tiempo de Diocleciano.

San Frumencio, obispo, en la India.

San Elesbaan, rey, en Etiopia.

**CULTOS.**—*Mañana sábado.*—En la Piedad concluirán las Cuarenta Horas, siendo la exposición á las seis; en seguida se rezará la primera parte del Rosario, y á las diez habrá misa cantada por las asiladas en dicho establecimiento; á las once y media, al tiempo de una misa, se rezará la segunda parte del Rosario. Al anochecer despues de rezada la tercera parte habrá un rato de meditación, la estación al Santísimo y la reserva precedida de *Te Deum*.

En Montesion á las cinco y media de la tarde, colocado el cuerpo de S. Alonso en su nueva y magnífica urna, será trasladado al altar mayor. Se cantará un solemne *Te Deum* á toda orquesta, y el bellissimo himno triunfal compuesto por el maestro D. Bartolomé Torres.

En la Merced, á las siete y media de la mañana, habrá misa solemne: *intra missam* se dará la comunión á los fieles, y todas las personas que confesadas y comulgadas asistan á ella pueden ganar indulgencia plenaria. Al anochecer se practicará el ejercicio de la Esclavitud Mariana, con exposicion.

**CORTE DE MARIA.**—En el Socorro, á la Virgen su Titular.

## SECCION EXTRANJERA.

### EL EMPERADOR GUILLERMO EN ROMA.

Nuestro excelente colega católico *La Defense*, de Paris, examina la visita del emperador de Alemania y hace importantes consideraciones que vamos á transcribir:

«¿Cuáles serán los resultados de la visita del emperador Guillermo á Roma? ¿Por qué va á Roma el emperador de Alemania? Hay en esa visita razones que desde luego se presentan al pensamiento; pero, ¿hay algo oculto más profundo y verdaderamente determinado? Si lo hay, ¿qué significado tiene? ¿La paz ó la guerra?»

Las razones que se ofrecen á primera vista, son razones políticas. El emperador Guillermo quiere consolidar la alianza de Alemania con Italia, y nadie duda que la situación italiana no se halla consolidada. Los periódicos italianos no dejan de explotar ese viaje tomando ocasion para sobreexcitar el pensamiento italiano.

Mas no contentos con eso, se esfuerzan en sacar otra consecuencia, y es la de volver dicha visita contra el Pontificado, de presentarla como un abandono definitivo de la causa pontificia. Nada más falso y contra lo cual haya más necesidad de protestar.

Sería así en cuanto al presente, si Guillermo no hubiese ido al Vaticano. ¿Y por qué ha ido al Vaticano? ¿Qué significa esta visita? Implica un reconocimiento tambien, y no de un hecho, sino de un derecho; porque no es al hombre de genio que se llamaba Pecci y ahora se llama Leon XIII á quien el emperador visita; no es á un príncipe alemán, es al jefe de los católicos alemanes, al jefe supremo de la Iglesia católica, al Papa, es decir, á un soberano tambien; su visita, pues, es un reconocimiento de esa soberanía. Luego hay en Roma, de buen grado ó de malo, dos jefes; porque quien dice soberanía, dice necesariamente independencia real, efectiva, asegurada, y quien dice soberano, tienien-

do súbditos fuera de Italia, proclama tambien inmediatamente y por la fuerza de las cosas, el lado internacional de la cuestion romana. La visita del emperador Guillermo al Vaticano significa todo eso.

Por otra parte, un apoyo momentáneamente prestado á la nacion italiana, ¿entraña en sí el abandono de la causa pontificia? No hay ninguna conexión necesaria entre estas dos consecuencias. ¿Por qué? Contentémonos con decir: porque la cuestion romana hoy no es la unificación italiana; la cuestion hoy es pura y simplemente la independencia del Pontificado: dar al Pontífice una situación digna del Pontificado.

El sentimiento italiano ha tenido, sobre el primer punto, completa satisfacción, es preciso que el sentimiento católico á su vez sea satisfecho. Nada menos opuesto é irreductible que esos dos puntos de vista.

Ciertamente los enemigos de la Iglesia tienen interes en decir lo contrario y en desviar y embrollar la cuestion á fin de turbar las conciencias. Pero ese sofisma no prevalecerá, pues implica un error profundo y una maquiavélica perfidia; implica que los verdaderos intereses de Italia son incompatibles con la independencia, es decir, con la existencia del Pontificado, con el Pontificado colocado en una situación digna. Implica entre el sentimiento nacional italiano y el sentimiento católico un antagonismo que no existe. La verdad es todo lo contrario, como lo ha proclamado Leon XIII en su magnífico discurso á los peregrinos italianos.

Resulta que Crispi y el rey Humberto, quien parece cada vez más un pobre rey, una mariposa entre las manos de Crispi, han cometido una gran falta pareciendo dar al viaje imperial el carácter de una demostración hostil al Pontificado. Por de pronto es falso, segun acabamos de decirlo, y ademas soberanamente impolitico. Esa solidaridad entre Italia oficial y las sectas, entre la unificación italiana y la guerra á la Iglesia que se ha afirmado tan deplorablemente por las saturnales de la Puerta Pia, y sobre todo por el inepto Kulturkampf italiano ¿habrá ayudado al emperador Guillermo ó por el contrario le habrá sugerido saludables reflexiones y tal vez severos consejos al rey de Italia, colocado evidentemente en una pendiente fatal?

Muy oportunamente estos días el gran órgano católico alemán *La Germania*, exhumaba ese famoso despacho de 1860, en el cual Prusia se mostraba tan decididamente hostil á la escandalosa alianza de la soberanía italiana con los revolucionarios de la Península. Nuevo y visible ejemplo de esos cambios de la opinion, que hacen que la política sea cosa movable. Y en vano *Le Temps* observa que ese despacho es anterior á la llegada á los negocios de Bismarck y que el canciller no responde más que de su política personal. La profunda inmoralidad y el supremo peligro de esas alianzas contra naturaleza, no subsisten menos y no pueden hallar indiferentes, ni al canciller ni al joven heredero de una dinastía que no es la menos conservadora de Europa. Sin duda, Bismarck hizo un Kulturkampf, pero tuvo el buen sentido y el gran valor de detenerse, y el autor de las leyes de Mayo no ha temido que se pronuncie el memorable discurso de 1887.

No se olvida cuán grande es el honor y la fuerza del Pontificado en su debilidad material; pues el más alto poder moral de la tierra y representa los principios de orden y justicia, sobre los cuales reposan en definitiva la paz del mundo y la prosperidad de las naciones. El gran orador católico alemán, Windthorst, decía elocuentemente en el Congreso de Friburgo: «Si alguna vez el poder más conservador que hay y el más resuelto y eficazmente opuesto á la revolucion, es decir, la Santa Sede, pudiese desaparecer, entonces Europa caería en la más funesta anarquía.» ¿Había de haber ido á Roma el emperador de Alemania á quebrantar al mundo moral y á imprimir un movimiento de ascension inevitable y que podría ganar á tantos elementos subversivos como existen en Italia y en otras partes?

El emperador de Alemania verá, al lado de la

prosperidad material, un peligro inmediato. No es menor el peligro cada día creciente que amenaza á Italia y á la dinastía, pues al lado de las aspiraciones patrióticas se verán las de la revolucion ayudadas por todas las explosiones de la impiedad.»

Como ven nuestros lectores, se entusiasman demasiado los masones y revolucionarios impíos si se figuran que la visita del emperador Guillermo á Humberto consolidará los crímenes, sacrilegios y robos consumados por la Italia oficial.

## SECCION NACIONAL.

### BARCELONA 24 DE OCTUBRE.

Se han acuñado unas bonitas medallas conmemorativas de la Coronacion canónica de la imagen de Nuestra Santísima Patrona. En el anverso se ve la imagen coronada, puesta en el trono, y se lee en el exergo: «Coronacion de la imagen de Nuestra Señora de la Merced, 21 Octubre 1888». En el reverso hay grabados los escudos de la Merced, del señor Obispo y de Barcelona, y una inscripcion que dice: «Recuerdo de las fiestas religiosas. Barcelona.»

— En el teatro Calvo-Vico celebróse el banquete con que los republicanos obsequiaron al señor Castelar. Ocupaba el escenario la plana mayor del partido, y la prensa estaba colocada en los palcos prosenios. El número total de mesas era cincuenta. Despues de la comida tomaron la palabra los señores Corominas, Palau, de Tarragona, Sol, de Lérida, y Puig Oriol, de Girona, levantándose á continuación el señor Castelar, que despues de dedicar un recuerdo á los señores Pascual y Casas y Soler y Pla, expuso los principales hechos del partido republicano.

Dijo que la educacion del pueblo español y el sufragio universal traerán la república, y que ántes los republicanos fueron apóstoles y protestas, y en adelante deben ser hombres de orden y de ley. Añadió que no hay necesidad de rehacer la patria para la república, y atacó el programa de los demas partidos republicanos, dirigiendo especialmente frases irónicas al zorrillismo y federalismo. Calificó de nefasta la noche de Sagunto, y dijo que para ser republicano es preciso saber gobernarse á sí mismo. Aseguró que en Francia no caerá la tercera república merced á llevar los franceses 40 años de sufragio universal, y añadió que quiere una república sólida, consustancial, imperecedera.

Contestando al discurso del señor Cánovas, hizo la apología del sufragio universal y contestó á sus violentos ataques. Dijo que los conservadores quieren el concurso del pueblo en la lucha guerrera, y lo rechazan en la electoral.

Habló de las reformas militares y de la cuestion económica. Respecto del primer punto sostuvo el criterio democrático, diciendo que las reformas mejoran la suerte del soldado y llevan la economía al presupuesto.

Tratando de la cuestion económica, afirmó que pertenecía á la escuela libre-cambista, pero no al partido de los libre cambistas; que el hombre de gobierno no puede escribir nada de esto en su programa: ha de atemperarse á las necesidades. Opuso el tratado con Alemania á la base 5ª. Dijo que es frances de corazon, como todos los republicanos de Europa, y que los reyes actuales son todos alemanes de nacimiento. Explicó de ahí el tratado de España con Alemania, y dijo que Bismarck en las Carolinas buscaba la prórroga de dicho tratado. El señor Castelar terminó su discurso haciendo un elogio de Barcelona y enalteciendo la Exposicion Universal.

— Mañana por la tarde tendrá lugar en la Exposicion otra de las fiestas que con tan lisonjero éxito se inauguraron el jueves último. Empezará á las cuatro de la tarde con un escogido concierto instrumental, funcionando luego la Fuente Mágica hasta las siete, en cuya hora se procederá al disparo de un magnífico ramillete de fuegos artificiales.

## EL ANCORA

PALMA 26 DE OCTUBRE DE 1888.

SAN ALONSO RODRÍGUEZ.

VII.

Su última enfermedad.—Su dichoso tránsito.—Variaciones de sus apariciones.—Milagros que obró el Señor por su intercesión. Su culto.—Sus fiestas.

Habiendo llegado nuestro glorioso Santo á la avanzada edad de ochenta y seis años, lleno de méritos y virtudes, dispuso Dios remunerador, dar á su siervo Alonso el galardón eterno que tiene destinado para aquellos de sus hijos que hasta el fin han sabido cumplir su santa Ley, le han permanecido fieles, y sufrido por El todas las calamidades que á su soberana voluntad plugo enviarles.

Agobiado el humilde Hermano, Coadjutor de la Compañía de Jesus, con el peso de los años y con el de tantísimos males espirituales y corporales que por do quiera le cercaban, mitigados tan sólo por los consuelos celestiales que muy á menudo recibía de Jesus y María, daba el mártir del amor y de la pureza muy pocas esperanzas de vida.

En 22 de Octubre del año de gracia de 1617 creyeron los Reverendos Padres residentes en Palma que al bienaventurado H. Alonso le había llegado la hora de partir de este destierro y abordar las playas de la Patria celestial. Se acordó administrar el Santo Oleo, cuyo Sacramento recibió con el preparativo de la oración y confesión sacramental. Tres días ántes de su dichosa muerte, y despues de haber comulgado, cesaron por completo todos sus dolores; se le puso el rostro más hermoso que nunca, los sentidos quedaron suspensos, sus ojos cerrados casi siempre, y, si los abría alguna vez, era para demostrar la alegría y júbilo espiritual que sentía su benditísima alma; pues se hallaba en un éstasis admirable, gozando de los deleites y favores celestiales, en conformidad á lo que le habían prometido Jesus y María: que le consolarían en el trance de la muerte. Poco tiempo ántes había tenido el glorioso S. Alonso otra vision celestial en la que, para animarle Nuestro Salvador y su Madre á llevar con alegría los trabajos de la enfermedad y terribles persecuciones de los enemigos invisibles, que entónces le combatirían con mayor braveza, le manifestaron como, despues de muerto, sus cenizas y memoria estarían en grande veneración en toda Mallorca. Le enseñaron el mapa de esta dorada Isla, y Jesus le dijo: «Ves esa tierra, llamado Alonso, esa Ciudad, esas villas y lugares; pues sabe, hijo mio, que despues de muerto serás famoso en ella, y obrarás con mi brazo muchos y grandes milagros.» Esta revelacion y profecía se cumplió, y aun en nuestros días se viene cumpliendo, no tan sólo en esta isla de Mallorca, sino en todas las partes del Mundo, donde ha obrado y está obrando el Señor grandes maravillas per intercesion de su siervo Alonso.

El 30 de Octubre, cerca de la media noche, despertó de su prolongado éxtasis, con un suavísimo «Jesus» en la boca. Soltóse de repente la represa de los dolores que ántes había padecido, se demudó su semblante, se levantó el pecho, y se retiró el pulso; conociendo todos claramente que había llegado la hora en que aquella alma santa iba á volar á la mansion de su Padre celestial. Cosa de media hora estuvo lidiando con las ansias de la muerte, despues abrió sus dulces y pacíficos ojos, los fijó en los circunstantes con singular agrado y júbilo; vuelto luego á una devota imagen de Cristo crucificado que tenía en las manos, é inclinándose para adorarla, y pronunciando el dulcísimo nombre de Jesus en voz alta y prolongada, entregó su espíritu á su Jesus y Criador, poco despues de entrado el día 31 de Octubre de 1617, á los ochenta y seis años, tres meses y cinco días de edad. Su rostro quedó más hermoso y venerable que cuando existía: su cuerpo blando y flexible.

Luégo que amaneció, corrió, por todos los ámbitos de la Capital de las Baleares, que el gran siervo de Dios, Hermano Alonso Rodríguez, había pasado á mejor vida; y todos sus moradores acudieron presurosos al Colegio de Montesion á ver y reverenciar el santo cuerpo. Echábale al cuello y brazos sus rosarios, besaban las manos y pies del Santo, y le hacían otras demostraciones en testimonio de la opinion que tenían todos de la santidad del humilde Portero Alonso.

En el centro de la iglesia de Montesion se levantó un suntuoso túmulo, en el que fué colocado el féretro. La aristocracia palmesana, la clase media y el pueblo se afanaron en obsequiar al santo Lego con un sin número de antorchas y velas para que ardiesen alrededor del túmulo.

Los Padres Jesuitas tuvieron que custodiar el bendito cuerpo de San Alonso, por temor de que en breves instantes no fuera despojado de sus hábitos clericales; tantos eran los deseos que tenían todos

los palmesanos de poseer una porcion de la sotana ó de cualquiera otra prenda de su vestuario.

El viénes despues de la festividad de Todos los Santos, se levantó en la iglesia de Montesion un vistoso cenotáfio, adornado con emblemas y gran número de luces, que proporcionaron la devocion y respeto de los unos, y el agradecimiento y buena voluntad de los otros. Todas las clases y corporaciones más distinguidas de la Ciudad, y un crecido concurso del pueblo, que no cabía en el ámbito del templo ni en las tribunas, asistió á la misa de Requiem que oficiaron los Padres Jesuitas, y cantó la música con mucha solemnidad. Concluida ésta, el R. P. Juan Torres, S. J., pronunció la oracion fúnebre, que duró hora y media. Todos salieron de la iglesia de Montesion glorificando á Dios, que se complace en exaltar á los humildes, al propio tiempo que anonada y confunde á los soberbios.

Despues de su tránsito se aumentó, como era regular, la veneracion pública, con el desvelo que para con sus compatriotas demostró nuestro Santo, apareciéndose á unos, y curando milagrosamente á otros. Vamos á referir algunos de esos milagros y apariciones.

1.º El mismo día de su santa muerte acaeció un hecho notable á una señora muy devota del bendito Hermano. Estando en cama, se halló con un desasosiego extraordinario que no la dejaba reposar, obligándole á levantarse de prisa, y, abriendo una ventana que mira al Colegio de la Compañía, vió sobre él en los aires una gran claridad y resplandor de muchos colores, estando oscuro lo demas, por no haber aún amanecido. Admirada llamó á su sirvienta, y, estando ambas mirando aquella maravilla, oyeron voces en la calle que decían que el H. Alonso había fallecido; y tuvieron por cierto que lo que habían visto era señal de Dios que les mostraba la gloria con que había subido al cielo la bendita alma de S. Alonso.

2.º Padecía D.ª Antonia Blanquer un flujo de sangre, que, á juicio de los facultativos, la había de ocasionar la muerte. Se agravó tanto, que se tuvo por conveniente administrarle el sagrado Viático. Llamado un Padre jesuita para confesarla, la encontró tan grave, que ántes que le diera materia para absolverta se desmayó, y, creyéndola difunta llamó á su familia, que corrió á socorrerla. Vuelta en sí, mediante algunos remedios, puso el Padre confesor en manos de la enferma un pedacito de la sotana de S. Alonso, diciéndole que se encomendase á él de todo corazón. Hizo así la enferma, recordando instantáneamente la salud, con asombro de los médicos, que declararon judicialmente ser aquella curacion milagrosa. Por la noche se le apareció nuestro Santo lleno de resplandores, dándole el parabien por haber alcanzado la salud. Llena de gozo, comenzó á decir en voz alta: ¡Hermano, hermano Alonso!, despertando con estas voces á una persona que allí cerca dormía, la que se apresuró á entrar en el aposento por ver si quería algo; pero entónces desapareció la vision, y quedó la buena señora diciendo: «Dios os lo perdone; yo no es he llamado, y viniendo me habeis privado del mayor bien que en mi vida he tenido.»

3.º Otra cura y aparicion no ménos milagrosa concedió Dios á la piedad y sencillez de un niño en favor de su pobre madre, llamada Ana Figuerola. Estaba esta postrada en cama, á causa de una fuerte calentura. El facultativo que la asistía la hizo sangrar tres veces y propinarla otros remedios sin fruto alguno, teniendo ya por imposible su curacion. Una hermana suya le aconsejó que acudiese al H. Alonso é implorase su proteccion, pues pocos días ántes había dado milagrosamente salud á la señora Blanquer; y le refirió el milagro sucedido. Animada con esto la enferma, dispuso que su hijo, niño de unos diez años, visitase el sepulcro del bendito Hermano, rezase delante de él devotamente un Rosario, le tocase en la loza del mismo sepulcro y se lo trajese. El niño hizo puntualmente todo cuanto su madre le mandara: ella recibió con singular devocion el rosario y se lo puso sobre la cabeza, que era la parte en que sentía más intenso dolor, é invocó de todo corazón al Santo. Al mismo instante se sintió tan aliviada, que dijo á su hermana que le parecía hallarse completamente restablecida: vino la noche, y la piadosa mujer siguió rogando á S. Alonso, tuviera compasion de ella y de sus tiernos hijos, que sin duda habían de padecer mucho si ella les faltaba. El H. Alonso se le apareció lleno de resplandores, y ella sin inmutarse, bañados los ojos en lágrimas, dijo: «¡Oh Santo Hermano! Por la muerte y pasion de Cristo y por los dolores de su Santísima Madre os suplico me alcanceis salud para poder sustentar á mis tiernos é inocentes hijos.» Nuestro Santo la miró con alegre rostro, inclinó la cabeza en señal de asentimiento y desapareció, dejando á aquella buena mujer muy consolada. Le sobrevino un apacible sueño, y, al despertarse por la mañana, se encontró completamente curada.

Por no ser demasiado prolijos dejamos de con-

signar aquí un número crecidísimo de curaciones milagrosas que se alcanzaron poco tiempo despues del glorioso tránsito de nuestro compatriota y protector S. Alonso Rodríguez, con sólo el contacto de su sagrado cadáver, ó de algun pedacito de la ropa ú otro objeto de que se había servido el Santo. Recobraron instantáneamente la salud por este medio, Pedro Mulet, enfermo de la garganta; Lorenzo Martí, de la vista; Antonia Socías, de una asquerosa enfermedad; Gabriel Genovard, quebrado, etc. Con estas y otras maravillas que hizo Dios Nuestro Señor por los merecimientos de su regalado siervo Alonso en los primeros meses despues de su dichoso tránsito, fué muchísimo lo que en breve tiempo creció su devocion en los ánimos de todos los mallorquines. Concurrió el pueblo á orar y hacer celebrar misas en la capilla de su sepulcro; enviaban cirios para que ardiesen en ella, cuando se temía algun peligro; hacíanse continuas novenas, y se iban llenando las paredes de la capilla de ex votos y tablillas de los milagros sucedidos.

Los que intervinieron para que en Mallorca y en todo el orbe católico se pudiera glorificar y dar culto público al humilde hijo de S. Ignacio de Loyola, Alonso Rodríguez, fueron: El Papa Clemente XIII que en 25 de Mayo de 1760 expidió el decreto de aprobacion de sus virtudes en grado eminente; hecho que llenó de gozo y alegría á los habitantes de Palma y de toda Mallorca. Con tan plausible motivo se celebraron espléndidas fiestas. El Sumo Pontífice Leon XII, que en 31 de Julio de 1824, fiesta del gran fundador de la Compañía de Jesus, preconizó que el H. Alonso Rodríguez podía inscribirse en el catálogo de los Bienaventurados. Al saberse en esta Capital tan grata noticia, el alborozo fué tanto que todos se daban el parabien con muestras tales de alegría que parecía que á cada uno le había favorecido la fortuna con una gracia especial. En los días 23, 24 y 25 del mes de Octubre de 1825, celebráronse con tal motivo solemnísimas fiestas en esta ciudad, cuya reseña causa admiracion á todos cuantos la leen, ú oyen contar á nuestros ancianos que tuvieron la dicha de presenciárselas. En 15 de Enero del presente año, el Beato Alonso ha sido canonizado por Nuestro Santísimo Padre Leon XIII. Las fiestas que con tan plausible motivo vamos á celebrar, ¿podrán competir con las anteriores? Así lo esperamos.

Nuestro amadísimo Prelado, Dios mediante, presidirá la imponente y majestuosa procesion que el domingo próximo por la tarde tendrá lugar; los que nos preciamos de buenos católicos y devotos del Santo, no dejemos de tomar parte en ella.

Ea, pues, palmesanos: ha llegado ya el momento de demostrar á la faz del mundo lo mucho que queremos á nuestro paisano y Protector San Alonso Rodríguez. Bueno será que aparezca nuestra Capital durante tres días engalanada é iluminada por la noche de tal modo, que no echemos de menos la luz del Astro que nos alumbrá todos los días; pero muchísimo mejor será, para agradar á Dios y obtener la proteccion de nuestro Santo, que limpiemos nuestras conciencias y nos acerquemos á la mesa Eucarística, pudiéndole entonces decir con toda la efusion de nuestras almas: ¡Oh San Alonso glorioso! os rogamos que intercedais ante el trono del Altísimo para que pronto veamos el triunfo de la Iglesia y la libertad de Nuestro Pontífice y Rey, Leon XIII. Rogad por vuestra Compañía de Jesus, tan combatida y calumniada por los impíos: por la pobre España, tan desventurada á causa de las sectas impías que tiene en su seno: y por Mallorca, que se puso bajo vuestro Patrocinio. Interced, poderoso Alonso, por nuestro bondadoso Obispo, por todo el clero mallorquin, por nuestras Autoridades que tanto se afanan para honraros, con motivo de vuestra canonizacion, y por nosotros, á fin de que todos lleguemos á donde Vos llegasteis y gocemos lo que Vos gozais.

A. H.

## OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.

Día 26—nueve mañana.

Barómetro. . . . .	70,7 mm.
Termómetro seco. . . . .	20,4 grados.
Idem húmedo. . . . .	18,4 id.
Mínima. . . . .	16,8 id.
Reflector. . . . .	13,3 id.
Direccion del viento. . . . .	E.
Ascenso del barómetro en 24 horas. . . . .	» mm.
Descenso del barómetro en 24 horas. . . . .	» mm.



## GACETILLA LOCAL.

La iglesia de Montesion se ve estos días continuamente invadida por inmenso gentío, ávido de rendir una plegaria á San Alonso Rodríguez en el mismo aposento que exhaló su último suspiro, en donde ahora se halla depositado. Despues pasar á admirar los majestuosos adornos con que ha sido ataviado aquel magnífico templo que ofrecerá un aspecto imponente y esplendoroso.

En la calle de Montesion y otros puntos se trabaja con afán y actividad en el adorno y construyendo algunos arcos de triunfo.

La iluminacion por las noches, á juzgar por los preparativos y por la animacion que se observa entre el vecindario, parece que será general en todos los barrios de la ciudad.

Anoche se verificó la prueba de los aparatos para el alumbrado de gas que se han colocado en el frontis de la iglesia parroquial de Santa Cruz, y ofreció un satisfactorio resultado por el excelente efecto que su combinacion ofrece.

Anoche los alumnos de la escuela de San José, establecida en el Circulo de Obreros Católicos, promovieron una infundada alarma entre los vecinos de la calle de Fortuny, á causa de haber lanzado el grito de ¡fuego! huyendo á la desbandada y en confusion.

Todo esto fué promovido á consecuencia de un escape de gas que al aplicarle un fósforo encendido se inflamó, pero instantáneamente fué apagado sin que causara la más leve quemadura á nadie ni perjuicio de ninguna clase.

Segun nos han manifestado nuestro particular amigo D. B. Singala, ascediendo á los deseos de algunos padres de familia, abrirá una clase de Contabilidad Mercantil, en su casa, calle de Santa Fe, núm. 12, á principios del próximo mes de Noviembre.

Estos días se ha hundido una buena parte del piso de la calle de la Barrera del Arrabal de Santa Catalina á causa de haberse venido abajo algunas de las losas que cubren la acequia que sirve para la conduccion de las aguas sobrantes de la fábrica del Sr. Pieras.

En el tren de las dos de la tarde salieron el miércoles con el propósito de embarcarse ayer en Alcudia, para Mahon, el Sr. D. Eusebio Estada, Ingeniero Jefe de Obras públicas de la provincia, que va á inspeccionar los servicios en aquella isla y recibir un trozo de carretera, y el Comandante Jefe de la Guardia civil de estas islas señor Aburnoth, recientemente nombrado, que va á pasar su primera revista á las fuerzas de su mando en Menorca.

Ambos se proponen estar de regreso el iúnes.

Desde el miércoles se encuentra en esta capital nuestro paisano el teniente coronel de infantería D. Plácido Maroto, á quien se acaban de conceder dos meses de licencia para restablecer su quebrantada salud.

Se está derribando todo el trozo ruinoso del edificio ex-convento de San Francisco, donde se halla establecido el presidio.

Ya era hora.

Ha quedado terminada la acera que estaba construyéndose en la Plaza de la Cuartera, siendo esta mejora una gran ventaja para los propietarios y vecinos de aquellos edificios comprendidos en toda la estension de la mencionada acera.

En los felatos de consumos de esta ciudad se verificaron ayer las siguientes aprehensiones:

En el del Muelle fué decomisado á una mujer un kilo y medio de tocino; en el de la Puerta Pintada, tres litros y medio de vino 20 tordos y un pollo; en la puerta de Santa Catalina fué aprehendido otro pollo que una mujer llevaba escondido dentro de un cajon.

Recientemente, dice un colega, han sido adquiridas en el extranjero y traídas á esta isla por cuenta de S. A. R. é I. el Archiduque Luis Salvador de Austria, cuatro hermosas parejas de perros de diferentes castas, todas útiles para diversos servicios rurales.

Segun tenemos entendido S. A. se propone instalar convenientemente esas parejas en sus posesiones de Miramar, y sustituir con su prole las degeneradas razas que existen en la isla destinadas á la guarda de ganados y á otros servicios de los campos.

Ayer tarde salieron los vapores *Union* y *Lulio*; el primero para Valencia con 11 pasajeros y efectos, y el segundo para Barcelona con 60 pasajeros, un considerable número de cerdos y otros efectos.

Procedente de Felanitx fondeó ayer tarde en nuestro puerto el vapor *Bellver*, con cargamento de vino.

En la cárcel de este partido había ayer 31 presos, y en la de la Audiencia 37.

Hoy, á las seis de la mañana, ha salido de este puerto para el de Cette el vapor *Palma*, con cargamento de vino.

Ayer fueron degolladas en el matadero de esta capital, para el consumo público, 36 reses; de las cuales 6 eran de ganado vacuno, y 30 de lanar. Se recaudaron por derecho de rastro 18 pesetas. Ademas fueron degollados 22 cerdos.

## ULTIMAS COTIZACIONES

	Dinero
<b>PALMA.</b>	
Crédito Balear . . . . .	106'50
Cambio Mallorquin. . . . .	73'75
Ferro-carriles de Mallorca. . . . .	60'25
Alumbrado por Gas. . . . .	121'50
Harinera Mallorquina. . . . .	60'00
<b>MADRID.</b>	
4 p <sup>00</sup> interior. . . . .	72'80
4 p <sup>00</sup> amortizable. . . . .	86'60
Billetes hipotecarios de Cuba. . . . .	101'80
Banco de España . . . . .	416'50
Banco de Castilla. . . . .	00'00
Tabacos. . . . .	107'00
<b>BARCELONA.</b>	
4 p <sup>00</sup> perpetuo interior. . . . .	72'57
4 p <sup>00</sup> perpetuo exterior. . . . .	74'55
4 p <sup>00</sup> amortizable. . . . .	86'75
Billetes hipotecarios de Cuba 1886. . . . .	101'50
Banco Hispano-Colonial. . . . .	95'00
Ferro-carriles del Norte. . . . .	68'12
<b>PARIS.</b>	
4 p <sup>00</sup> Español. . . . .	73'25
Panamá. . . . .	283'00
Francias. . . . .	00'00



## LÍNEA DE VAPORES DE PINILLOS, SAENZ Y COMPAÑÍA.

Para PUERTO-RICO, PONCE, MATANZAS, HABANA, CIENFUEGOS y SANTIAGO DE CUBA, saldrá de este puerto el día 29 del corriente directamente, el magnífico vapor español de 6000 toneladas

### PIO IX

clasificado 100 A. I. del Lloyd, casco de acero y máquina de triple expansion.

Reunida ya la carga suficiente para hacer esta escala, se previene á los señores Cargadores que deben tener las mercancías en el muelle con la oportuna anticipación.

Admite carga á flete y pasajeros, para dichos puntos.

Para más informes: Martínez y Planas. — San Juan, 20, principal. 6-6

### Crédito Balear.

Habiéndose solicitado que se expidiera Duplicado del recibo talonario núm. 13.422 por haber sufrido extravío el que se entregó al constituirse en esta Sociedad en 17 Diciembre de 1884, en calidad de depósito voluntario reintegrable á la vista, la suma de pesetas 100, se ha acordado hacerlo público por medio del «Boletín Oficial» de la Provincia y periódicos de esta Ciudad, para que en el caso de conservarlo á quien en su poder, ó de juzgarse con derecho al mismo, pueda hacerlo presente á la propia Sociedad dentro del plazo de quince días á contar desde el de la fecha, en la inteligencia de que despues de transcurrido sin haberlo verificado, quedará dicho recibo talonario sin valor ni efecto y se expedirá el duplicado que se reclama.

Palma 23 Octubre de 1888.—Por el Crédito Balear.—El Vocal de turno, Miguel Morey. 2-2

### Aviso al público.

Habiendo fallecido el maestro Nadal Mir, matador de cerdos, su hermano Antonio é hijo del difunto, ponen en conocimiento de todos sus parroquianos y al público en general, que encontrarán los mismos servicios con puntualidad y esmero, en la misma casa socorridor, sita en la calle de Camaró, núm. 15, los que esperan de sus parroquianos que se les honrarán con dicho trabajo. 2-3

### Estantes.

Para la persona que desea establecerse, se venden los estantes y mostradores nuevos de la tienda que se ha trasladado en la calle de la Riera, núm. 21. Informarán en la misma. 2-3

### POMADA VEGETAL PARA LAS GRIETAS DE LOS PEZONES

Son eficaces sus resultados, á las pocas aplicaciones la madre puede dar de mamar sin ninguna clase de dolor.

### DEPÓSITO CENTRAL

Farmacia de Juan Valenzuela—Plaza Cuartera.

### GRANDE OLEOGRAFÍA

#### DE NUESTRA SEÑORA DEL CÁRMEN

Esta hermosa estampa, que mide un metro por setenta centímetros, es la que los PP. Carmelitas y Terciarios de España han ofrecido á S. S. Leon XIII en ocasion de su Jubileo Sacerdotal, y no obstante de su gran mérito artistico solo vale 7 pesetas y 1/2, haciéndose rebajas al por mayor desde un 20 á 33 1/3 por 100, segun los pedidos. Dirigirse á la Tipografía Católica y al Corresponsal de la Revista Carmelitana, Calle del Real núm. 24.

### TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 25, á las 10:15 n.

Los gamacistas están dispuestos á discutir todos los artículos de los presupuestos, y sólo demuestra temor remover ciertos empleados que impiden hacer las economías que resultarían si se reformaren los servicios.

Madrid 25, á las 10:15 n.

La prensa ministerial supone que mañana se publique la Real orden sobre asuntos militares.

Se habla de la dimision del señor Montejo.

El Sr. Robledo ocupará la presidencia del tribunal contencioso.

Madrid 25, á las 10:30 n

Ha llegado el Sr. Arellano.

Se cree que el Banco hispano colonial realizará la conversion de las deudas de Cuba. Se ha presentado otra proposicion de una casa extranjera.

Ha llegado el Sr. Romero: en la estacion ha habido aplausos y vivas.

En San Martin de Provencals un sujeto que se supone loco, asesinó á su madre, esposa y dos hermanas é hirió gravemente á dos criados.



### DON FRANCISCO GARAU Y ROSSELLÓ

Secretario del Juzgado municipal del distrito de la Catedral

HA FALLECIDO

( R. I. P. )

Su afligida esposa, hijos é hijo político, hermano, hermanos políticos y demas parientes, al participar á sus amigos tan sensible pérdida les ruegan su asistencia al rosario que en sufragio del alma del difunto se rezará esta tarde á las cinco y media en la iglesia parroquial de San Miguel antes de la conduccion del cadáver, y al funeral que debe celebrarse mañana á las diez y media de la misma en la referida Parroquia.

No se invita particularmente, ni se recibe en la casa mortuoria.